

揭秘“重金求子”诈骗产业链

江西两个渔民村摇身一变成了“富婆村”

“重金求子”骗局，是众多通讯诈骗手段的一种，它以高额酬金为诱饵，以传宗接代为事由，引来心存幻想的人上当受骗。

记者调查了解到，江西余干的“重金求子”诈骗已形成产业链，群发短信、取款、冒充律师、亲戚等各个环节都有专人一条龙服务。记者调查时找到了一些诈骗的当事人和知情人，他们向记者揭秘了“重金求子”诈骗的全过程。

“重金求子”，女子诈骗被抓

近日，一名安徽男子向江西警方报案称，自己在网上结识了一名女子，本以为可以谈论情感，哪知被骗9000元后最终失联。这到底是怎么回事儿呢？

今年3月，在上海打工的安徽人王强看到一则广告，上面写着28岁富婆张静，因丈夫身体有缺陷，想找人生孩子，怀孕成功后重谢。广告上的张静年轻、迷人，40多岁的王强心动了。

抱着试试看的心态，王强拨通了张静的电话，一来二去两人聊出了感情。王强得知张静是江西人，并相信了她想要找人生子的事实，提出要见面。这时，张静则要求“付诚意金”后再见面。按照要求，王强给张静汇了9000元诚意金，可没想到钱一汇完就再也联系不上张静了，王强这才感觉自己上当了。

王强立即向江西警方报案。江西警方发现作案地点主要集中在江西上饶市的余干县范围。

4月9日下午3点左右，在余干县城将正在打电话的张静抓获。经核实，张静本名叫卢秀，今年24岁，是余干县江埠乡石溪村人，也是两个孩子的母亲。谈到对王强诈骗一事，卢秀供认不讳。

经审讯得知，因为村里绝大多数人都在做“重金求子”诈骗，她也跟村里人学习了诈骗手法。

民警调查发现，卢秀用了不同的身份去诈骗他人钱财。民警通过调取多张卡的银行记录发现，卢秀一年多以来，一共诈骗了20多万，受害人遍布全国各地。

会说话聊情感， 渔民村变“富婆村”

江西余干县位于鄱阳湖东南岸，拥有人口110多万。犯罪嫌疑人卢秀所说的江埠乡石溪村，还有洪家嘴乡团林李家村都是当地普通的渔民村，以“重金求子”诈骗闻名。

2010年以来，余干县有360人因为“重金求子”诈骗被抓，其中200多人都来自江埠乡石溪村和洪家嘴乡团林李家村，受害者遍布全国20多个省。而去年年底，余



“重金求子”广告让不少人上当受骗。

公开悬赏追捕的59人中，这两个村被通缉人数又占到76%，当地人称这两个村为“富婆村”。有村民说，村里面基本上都是诈骗的，而且每家每户都有小车。在这两个村子的进村路两边大都是三四层的小别墅。

附近村民说，以前这两个村算是余干县的贫困村，他们大多以打鱼为生。上世纪八十年代，他们发明了“丢假戒指”诈骗的手法。从2003年开始，村里人又开始从事“重金求子”诈骗活动。

“重金求子”是如何诈骗的？一位村民告诉记者，只要在村子里买一部魔音手机，买一张没有实名登记的电话卡以及他人名字的银行卡，一边通过发布广告，一边在网络加好友不停聊天，让彼此了解增进感情后，就是“开刀”好时机。所谓“开刀”就是当地村民“重金求子”诈骗的暗语。

知情人陈某透露，只要说话没有问题的人都可以做“重金求子”诈骗，有专门的人一条龙服务，诈骗人唯一要做的就是多说话，聊情感。她们诈骗的对象通常都是一些单身的中老年男性，文化程度较低。一般都以诚意金、见面礼、机票费、健康检查费、律师公证费等名义要求对方打钱。

“重金求子”已形成产业链

“你好，我是陈玲，今年30岁丰满迷人，嫁香港富商，因丈夫没有生育能力，特回大

陆寻找健康男士，圆我做母亲梦想，通过电话联系满意，可以到你们当地见面，先付60万定金，成功怀孕后再付120万酬谢金，有意男士请大胆来电话。”这是记者在调查时，获取到的村民冒充富婆和律师真实诈骗的电话记录。电话中的女子叫陈玲，真实名字叫童丽红，她2个多月骗了10多万元。

童丽红告诉记者，从事“重金求子”诈骗主要是靠村里的妇女来完成，行骗的第一步是冒充香港富婆，高价找人生孩子。然后在网上选一张靓照，通过专人登报或者群发短信的方式把基本信息快速发布出去。她们在村里专人手上购买魔音手机、他人银行卡、身份证还有无实名登记的电话卡。有了魔音手机、电话号码、身份证以及银行卡之后，村民转身变成了富婆，不仅照片美而且声音还甜。将自己打造成一个富婆后，诈骗者开始广撒网，等着鱼儿上钩，虽然骗术并不高明，但在几百万元“重金求子”的诱惑之下，总是有很多人自投罗网。

诈骗过程中，不仅冒充富婆的诈骗者要使用各种伎俩诱惑对方，还有一个搭档与她配合。知情人涂某介绍说：“‘律师’是很重要的岗位，‘律师’大脑反应要比较快，起到桥梁作用。”

记者了解到，村里提供诈骗一条龙服务：有写剧本的，有演律师的，有办卡的，也有取款的。

综合央视、《现代快报》

居民医保财政补助再提高40元 今年起每人每年420元

人力资源和社会保障部6日发布消息称，人社部、财政部近日下发通知称，2016年各级财政对居民医保的补助标准在2015年的基础上提高40元，达到每人每年420元。

人社部、财政部关于做好2016年城镇居民基本医疗保险工作的通知称，中央财政对120元基数部分按原有比例补助，对增加的30元按照西部地区80%、中部地区60%的比例补助，对东部地区各省份分别按一定比例补助。居民个人缴费在2015年人均不低于120元的基础上提高30元，达到人均不低于150元。

各地要按规定及时拨付中央财政补助资金，省级财政要加大对困难地区的倾斜力度，完善地方各级财政分担办法，确保各级财政补助资金在今年9月底前全部到位。

通知称，要稳定居民医保住院保障水平，将住院费用政策范围内支付比例保持在75%左右。同时，结合分级诊疗的施行，完善门诊保障机制，合理确定门诊保障水平。

据新华社

我国建立人体捐献器官转运绿色通道

航班可优先起飞

国家卫生计生委等多部门6日联合印发《关于建立人体捐献器官转运绿色通道的通知》，希望通过建立绿色通道，确保捐献人体器官转运流程的通畅，将因器官转运环节对器官移植患者的质量安全影响减少到最低程度。

通知明确，建立人体捐献器官转运绿色通道的协调机制，设立器官转运绿色通道24小时应急电话，各部门通力合作，卫生计生行政部门负责制定人体捐献器官运输技术规范与标准，统一移植中心器官接收确认文件。公安部负责依法保障运送人体捐献器官的救护车优先通行。交通运输部门负责保障便捷、快速通过收费公路收费站。民航部门负责保障运送人体捐献器官的人员优先安检、快速登机，协调承运人体捐献器官的航班班次，遇拥堵或流量控制时优先放行。铁路部门负责保障火车站安检快速过检、乘车，协调列车车次，必要时登车后补票。红十字会负责协助人体捐献器官运输，提供人体器官运输专用标志。

通知将器官转运分为一般流程及应急流程，转运过程中根据实际情况启动不同流程，实现人体捐献器官转运的快速通关与优先承运，提高转运效率，保障转运安全，减少因运输原因造成的器官浪费。

目前，我国年捐献器官数量已位居亚洲第1位、世界第3位。

据新华社

磁浮快线来啦！

5月6日，中国首条完全拥有自主知识产权的中低速磁浮商业运营铁路——长沙磁浮快线载客试运营，标志着中国磁浮技术实现了从研发到应用的全覆盖，成为世界上少数几个掌握该项技术的国家之一。长沙磁浮快线连接长沙火车南站和长沙黄花机场，全长18.55公里，于2014年5月开工建设，列车全程运行时间19分30秒，最大载客量363人，单程票价20元。

图为上线试运营的长沙磁浮快线。

据新华社



志愿服务 有望纳入高校学分管理

国务院法制办6日就《志愿服务条例（征求意见稿）》公开征求意见。根据意见稿，国家鼓励有关组织、单位为促进志愿服务事业提供便利条件，学生参与志愿服务可纳入高校实践学分管理。

意见稿明确，学校、家庭和社会应当培养青少年的志愿服务意识，鼓励和支持青少年参与力所能及的志愿服务。县级以上人民政府教育行政部门应当会同有关单位制定各级各类学校学生志愿服务工作综合考评办法；高等学校可以将学生参与志愿服务纳入实践学分管理。

据新华社